

凝聚力量 激发斗志

第73集团军“红色尖刀”理论宣讲服务队深入基层一线,巡回宣讲党的二十大精神

本报记者 蔡镇全

通讯员 谢智坚 廖晓彬 喻润东

12月12日,一场“我与党代表面对面”的访谈节目在第73集团军某旅“强军大讲堂”展开。党的二十大代表、某特战旅一级上士廖华清来到官兵中间,与大家讲述自己参加大会的亲身经历。节目现场,轻松有趣的互动环节和精彩纷呈的配套活动,成功将火热氛围推向了高潮,给凛冽的冬日增添了阵阵温暖。

这幅鲜活生动的场景,正是第73集团军“红色尖刀”理论宣讲服务队深入基层一线巡回宣讲的缩影。连日来,他们走进集团军所属各部队,下沉到营连排班,与基层官兵共赴一场党旗下的青春之约。

“学习宣传贯彻党的二十大精神,青年官兵是主体,我们着力创新教育的方式方法,用官兵们喜闻乐见的形式推动二十大精神走深走实。”该集团军领导表示,党的二十大胜利闭幕后,第73集团军围绕官兵关注的理论和现实问题想真招、出实



党代表廖华清(左二)与官兵展开面对面交流。(彭齐 摄)

策,设计打造出“我与党代表面对面”“答疑互动点对点”“访谈感悟心贴心”等宣讲教育形式,提升官兵参与教育的积极性,提

振官兵如期实现建军一百年奋斗目标昂扬斗志。

“以往理论宣讲,主要是由专家教授

授课辅导。这次我们将参观学习、视频展播、交流访谈、互动答疑这四个环节作为活动主体,让‘95后’官兵来‘唱主角’。”宣讲服务队队长、某旅政治工作部副主任杨志炜说,他们注重发挥“明星效应”增强宣讲吸引力、实效性,宣讲服务队成员中既有党的二十大代表立身为旗、榜样引领,又有“两个确立”学习教育宣讲员细数新时代十年的伟大变革,还有集团军教育创新品牌“丫丫有约”丰富教育形式、积极引导。

“这次,我们以同龄人的身份与台下官兵互动答疑,回应最关心、最接地气的问题,生疏距离感少了、亲切信任感多了……”宣讲服务队成员、访谈节目主持人彭凤瑶深有感触。作为该集团军教育创新品牌“丫丫有约”负责人,彭凤瑶刚受领宣讲任务时还有些紧张,但她一直坚持“丫丫有约”这个栏目的初心——“递一支话筒给官兵”,用贴近广大官兵的语言和视角走进大家的内心,结果宣讲效果出乎意料地好。

特区国防

XIAMEN SPECIAL ECONOMIC ZONE DEFENCE

2022年12月29日 星期四
责编/陈璇 蔡佳伍 美编/张宁

精彩展演

青春书热血 矢志献国防

翔安区大学生国防教育暨征兵宣传优秀节目展演圆满落幕

本报讯(文/图 通讯员 黄彦奕 黄可欣)12月14日,以“学习贯彻党的二十大精神 矢志献国防”为主题的翔安区大学生国防教育暨征兵宣传优秀节目展演在厦门大学翔安校区圆满落幕。本次活动由翔安区人民武装部主办,厦门文广移动传媒有限公司、厦门大学翔安校区、厦门南洋职业学院、厦门演艺职业学院、厦门华天涉外职业技术学院承办,厦门安防科技职业学院、厦门海洋职业技术学院、厦门技师学院协办。

本次展演采用“线下文艺汇演+线上网络直播”的立体传播模式,以“照片直播+视频直播”双直播通道覆盖主流官方媒体,旨在通过集中展演的形式宣传贯彻党的二十大精神,积极践行习近平强军思



翔安区大学生国防教育暨征兵宣传优秀节目展演——《庄严的宣誓》。

想,将爱国主义、国防教育、征兵宣传与文艺展演相融合,推动国防教育走深走实、国防观念深入人心。本次展演线上观看人数高达11.85万人次。

鼓声铿锵,掌声雷动,此次展演在器乐武术《鼓舞笙笙》中拉开帷幕。演出精彩纷呈,高潮迭起,大学生们用舞蹈、器乐、武术、演唱、朗诵、小品等形式展现对党、爱国情怀和从军报国的志向,抒发对党的深情、对国家的热爱。

共筑强国梦,厚植爱国情。本次活动用“寓教于艺”的形式,充分展现了翔安区大学生们昂扬向上的精神风貌和永远听党话、坚定跟党走、矢志献国防的信念,为深入开展征兵工作奠定了基础。

风采

海沧区各街道 营造浓厚氛围 鼓励青年参军



▲海沧区人武部开展形式多样的征兵宣传。

本报讯(文/图 通讯员 林元伟)为积极做好2023年度春季征兵工作,营造“一人参军、全家光荣、全社会受尊崇”的浓厚氛围,鼓励更多优秀青年参军入伍,近日海沧区各街道认真贯彻落实征兵宣传工作的部署要求,突出征集重点,实施精准发力,采取多种形式落实征兵宣传,极大调动适龄青年报名参军的积极性。

各街道充分利用网络传播力量,以网络媒体为手段,与适龄青年保持定期联系,及时推送征兵宣传信息增强征兵宣传工作的时代性、针对性和有效性。同时抓线下宣传举措,通过张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、派发宣传手册等方式,发布征兵动态信息,解读兵役政策、诠释参军优势,通过入户宣传全方位、多角度地介绍了入伍流程、优先优待、选用培养、优惠政策等相关问题,对参军报名、体检政审、入伍程序及未来发展等热点问题进行了逐一解答,号召动员广大适龄青年踊跃报名,以务实、灵活、高效的办法措施掀起了征兵宣传热潮。

老兵风采

退役不褪色 岗位立新功

厦门卫视策划推出《不负青春 不负戎装》五集系列微纪录片,展现退役军人风采

本报讯(文/图 厦门卫视《军情全球眼》栏目)为学习宣传贯彻党的二十大精神,展现厦门“双拥城市”精神面貌,厦门卫视纪录片工作室日前策划推出《不负青春 不负戎装》特别节目,以微纪录片+电视访谈的大小屏融合传播形式,讲述我市退役创业军人、退役大学生士兵卸下戎装继续打拼的正能量故事,显示退役军人“退役不褪色”的军魂本色。

“我叫李文婷,现在是厦门大学教育研究院研二的一名学生……”《不负青春 不负戎装》系列微纪录片通过第一人称自述的方式,讲述五位不同兵种、不同经历的退役军人在创业、求学路上开拓进取、勇往直前的故事,一集一人物,一人一故事,充分展示当代退役军人精神风貌。

系列微纪录片包括《有我》《我是一个兵》《守望乡土》《旅程》《在路上》五集,从就业创业、学习深造等方面入手,以“小切口”讲述退役军人投身乡村振兴、社会公



《不负青春 不负戎装》演播室。

益、钻研专业等故事,书写新时代退役军人“退役不褪色,岗位立新功”的风采。

《不负青春 不负戎装》电视访谈节

目则打破厦门卫视《军情全球眼》日常节目形态,以短片串起退役军人学习、创业的故事,以人物访谈为主轴,展现

他们离开军营之后退役不褪色,在社会、学校拼搏奋斗的昂扬精神面貌。现场除了主讲嘉宾,还邀请故事主人公到演播室作为现场观察员,深情回忆军旅难忘经历,一起分享退役后的感人故事,催人奋进。

特别节目分为两集,每集25分钟,上集《锐意青春》侧重讲述大学生作为推进国防现代化的中坚力量,如何做到“强军有我”,而在退役之后,他们拿起笔杆努力学习继续报效祖国;下集《大有作为》则侧重退役士兵的创业故事,用主人公的勇敢打拼故事,激励更多退役战友建功新时代。

特别节目《不负青春 不负戎装》一经推出,就在退役军人群体中引发强烈反响。5集系列微纪录片自11月29日起在厦门卫视融媒体矩阵发布,全网总播放量达104.7万次,获得大量网民好评,取得良好的宣传效果。

演练

千锤百炼打得准

第73集团军某旅举行全要素、无预告防空演练



千锤百炼织天网,官兵快速奔赴战位。

本报讯(文/图 记者 蔡镇全 通讯员 黄志伟 刘志升 林江鹏)近日,随着一阵急促的哨音响起,第73集团军某旅一场全要素、无预告防空演练拉开帷幕。

“发现异常空情!”战备值班分队官兵闻令而动,迅即奔向各自战位。

防空阵地上,雷达飞旋,导弹起竖。指挥方舱内,空情数据飞速流转,指挥员紧盯雷达屏幕,快速研判“敌”情……屏幕上光点闪烁,随着目标距离越来越远,指挥方舱内气氛越来越紧张。

雷达操纵员全神贯注,紧紧“咬”住目标。突然,“敌”机实施欺骗干扰,雷达屏幕上出现多条航迹。指挥员迅速

组织反制,各战位密切协作处置。一时间,口令声、键盘声此起彼伏。经过一番较量,官兵牢牢锁定目标。

“双发齐射!”伴着巨大的轰鸣声,目标被成功摧毁。

硝烟未散,战情又至。借着夜幕掩护,“敌”无人机蜂群释放强电磁干扰,对防空阵地发起突袭。指挥所紧急研判“敌”情后,迅速组织各火力单元采取多种战法,对来袭之“敌”实施有效抗击。

演练刚结束,复盘会随即展开。官兵围绕演练中暴露的问题建言献策,积极寻求破“敌”之道,在真打实备中不断提升胜战本领。

连贯考核增本领

第73集团军某两栖重型合成旅综合考核装甲新乘员水平



装甲车通过烟雾封锁区。

本报讯(文/图 记者 蔡镇全 通讯员 范道恒 夏鑫森 王孝尊)近日,陆军第73集团军某两栖重型合成旅在闽南某综合训练场,组织所属装甲新乘员集训队,围绕驾驶、通信、抢修等专业展开单车综合连贯考核。

接到考核指令后,随机编组的4名战士迅速登车,首先展开驾驶专业考核。考核设置了车辙桥、土岭、直角弯、S型限制路等六种限制路和障碍物,并要求驾驶员在车速不得低于每小时25公里的速度下关闭驾驶室。

据了解,此次阶段性考核,考核组打破以往区分专业考既定课目的常规模式,将多个专业、多个课目融入考核过程,连贯实施,并对车组成员随机编组,既检验了单个人员的专业技能,又考验在这种随机编组下,车组之间的协同配合,大幅度提高了单兵作战技能

和单装作战能力。

不仅如此,车长还要在车辆高速行驶过程中相继完成电台参数更换、转换工作方式和运动中通信联络等科目。炮手则要通过观察镜搜捕考核组提前设置的靶标,并模拟上报所用弹药和打击方式。

“全车注意,迅速下车,检查车辆展开抢修。”战车刚刚通过限制路段,就接到考核组指令,战车触压到“敌”反坦克地雷、战车受损的指令。接到“敌”情后,车长迅速组织车内人员迅速下车检查车辆并对受损部位进行抢修。

考核中,考核组随机设置的敌情、险情,给这次考核增加了不小的难度和实战氛围,在考验车组成员战场应变能力的同时,不断查找短板弱项,并针对性的专攻精练。

湖里区人武部 为争取高学历兵员 提前开展征兵体检



▲湖里区人武部提前开展征兵体检工作。

本报讯(文/图 通讯员 张友勇 吴忠南)12月13日,湖里区人武部召集辖区两所高校、区卫健局和厦门市中医院征兵体检站工作人员,召开征兵工作线上会议。

12月15日,湖里区人武部提前为即将放假离校41名高校毕业生组织征兵体检。此次体检是湖里区人武部为辖区高学历应征对象开设绿色通道,是针对高学历应征青年征兵工作的实际举措,为保留高学历兵员打下坚实基础。